

上海市快递行业 党建、文明创建工作简报

2021 年第 35 期（总第 345 期）

上海市邮政管理局党建办、文明办编

2021 年 11 月 15 日

上海市邮政管理结合党史学习教育 开展“红心向党一路同行” 滨江健步走活动

为了深入学习贯彻习近平总书记“七一”重要讲话精神，深入开展党史学习教育，10 月 28 日，上海市邮政管理局组织全体干部职工举行以“红心向党一路同行”为主题的滨江健步走活动，同时也拉开了 2021 年职工秋季户外运动节的序幕。

本次活动沿着黄浦江沿线，自杨浦段开始途径虹口直至黄浦，追随习近平总书记在上海考察调研时走过的足迹。干部职工们参观了杨浦区滨江公共空间杨树浦水厂滨江段、杨树浦党群服务驿站以及万国建筑。通过老建筑与新景观的有机融合，看到了杨浦滨江从以工厂仓库为主的生产岸线到以公园绿地为主的生活岸线、生态岸线、景观岸线的华丽转身；

通过重温习近平总书记“城市是人民的城市，人民城市为人民”的话语，更是感受到了上海作为国际化大都市所具有的城市治理能力和治理水平。

短短几公里的路程，让广大干部职工感受深刻，大家纷纷表示要坚持以习近平总书记重要讲话精神为指引，不断坚定信心、乘势而上、攻坚克难，深入推进习近平总书记关于邮政快递业的重要指示批示精神在上海局的落实，全面完成年度各项目标任务。

下一步，上海局还将结合党史教育开展系列活动，以多元化的形式丰富干部群众的思想和文化生活，不断提升党员干部队伍的凝聚力、战斗力和向心力。

上海市首家快递公共服务站揭牌运营

为进一步深化城市精细化管理，满足常态化疫情防控需要，提升末端服务投递质量，黄浦局在黄浦区委政法委支持下，以创新市域社会治理为抓手，以“我为群众办实事”为切入点，统筹规划，整合资源，指导企业在黄浦区小东门街道试点成立快递公共服务站。11月8日，小东门街道快递公共服务站举行揭牌仪式并试点运营。上海市邮政管理局局长冯力虎、黄浦区委政法委副书记倪健、小东门街道副书记孙学万、市局相关处室负责人、黄浦局负责人及部门代表企业参加了仪式。

仪式上，黄浦局介绍了小东门快递公共服务站筹备及备

案审核通过情况，上海市邮政管理局局长冯力虎、黄浦区委政法委副书记倪健共同为快递公共服务站揭牌，快递公共服务站负责人及相关快递企业代表进行了表态发言。黄浦区委政法委副书记倪健要求各企业在守好寄递渠道安全防线的同时，充分发挥平安志愿者的作用，发现隐患，见义勇为，共建共享平安黄浦。上海市邮政管理局局长冯力虎要求企业严格落实行业监管各项要求，做好疫情防控，努力提升末端投递服务水平，切实发挥公共服务站的便民功能，积极参与城区的平安建设和公益服务，为实现美丽黄浦、幸福黄浦作出更大的贡献。

快递公共服务站运行后，将对附近片区的投递资源进行重新整合，避免重复投递，降低疫情传播风险；同时将根据所属辖区需要，开展便民服务和平安创建。

上海市邮政管理局联合市总工会举行 “工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”服务月启动仪式

11月8日，上海市邮政管理局联合市总工会举行“工会进万家·新就业形态劳动者温暖行动”服务月启动仪式，上海市邮政管理局副局长余洪伟出席，活动现场向来自顺丰、美团、饿了么的新就业形态劳动者代表赠送温暖关爱礼包，为全市600多家顺丰、美团、饿了么站点送上专用医药箱、专享保障和关爱礼包。同时，启动新就业形态劳动者巡回体检专车项目，新就业形态劳动者代表现场体验了巡回体检专

车的体检服务。

习近平总书记称赞快递小哥“是美好生活的守护者，勤劳的小蜜蜂”，启动仪式上，市总工会党组书记、副主席黄红提到，“双 11”是给消费者带来快乐的日子，这背后是新就业形态劳动者的辛苦繁忙。此次服务月，市总工会为新就业形态劳动者开展送思想文化、送医疗保障、送上门体检、送心理健康、送关爱礼包、送心愿实现、送普法宣传、送配套服务工程等“八送”服务内容。这些服务内容将覆盖到全市六百八十多个站点和成千上万名新就业形态劳动者。上海局将积极配合市总工会将“八送”服务切实落实到快递小哥身上。

下一步，上海局以此次服务月活动为契机，深入贯彻落实习近平总书记关于关心关爱快递小哥的重要指示批示精神，促进快递企业“会、站、家”建设，做好工会服务工作，积极推进快递员群体合法权益保护工作，从保障劳动报酬、提升保险水平、优化作业环境等方面入手，不断提升获得感、幸福感、安全感，切实让快递小哥感受到寒冬里的温暖。

中国邮政集团有限公司上海市分公司 全面开启奋战“双 11”模式

中国邮政集团有限公司上海市分公司第一轮“双 11”酣战已进入白热化阶段，收寄、分拣、封发、投递各个环节有序进行。按照集团“四保四提”目标，市分公司全面落实“双

11”旺季生产各项工作，“战斗”一线也涌现出了无数辛勤的身影、感人的事迹，展现了在红色党旗下号召的，邮政“绿色”力量。

继苹果项目新品发货后，今年“双11”持续保持大货量出货，日均发货量超3万件，较去年增幅达20%。在保障集团统签大客户的同时，下属商企业务分公司上下一盘棋、全体一条心、拧成一股劲，分公司领导班子靠前指挥，各项目部经理亲自带队，确保苹果项目、金融卡函业务、电商重点客户等有序运行。在保障邮件收寄的同时，通过主动客服全程跟踪邮件信息，提升客户用邮体验，还积极配合运送防疫物资，携手助力内蒙古额济纳旗抗疫，全力确保旺季生产期间上海邮政寄递服务的“效益+口碑”。下属普陀区分公司党委向各党支部发出旺季生产倡议，号召各党支部充分发挥党建引领先锋模范作用，组建旺季生产“党员突击队”“青年突击队”，勇挑重担、为责任而战，奋发有为、为超越而战，肩负使命、为荣誉而战，以高度的紧迫感和责任感迎战旺季生产攻坚战。

当前，“双11”已进入关键时期，既要面对第一阶段进口量高峰，又将迎来第二阶段业务量的高峰，上海邮政上下将凝聚力量，迎难而上，持续发挥党建引领的红色力量和邮政人的绿色信念，奋力拼搏，一战到底。

青浦区委书记徐建一行莅临申通快递有限公司

视察督导“双11”旺季保障工作

11月11日，上海市青浦区委书记徐建，副区长金俊峰一行莅临申通快递上海智慧物流示范基地，视察“双11”旺季服务保障情况并慰问全体员工，申通快递有限公司总裁王文彬等公司管理层热情接待徐建一行。

徐建一行参观了智慧物流园内转运中心自动化设备，并详细询问了“双11”高峰期申通快递全网的运营情况。申通快递2021“双11”项目总负责人向视察工作组汇报了“双11”第一阶段高峰的成绩，并介绍了高峰期申通快递网络、运营、市场等各板块的业务保障情况。

徐建现场点赞了申通在“预售极速达”等创新项目中取得的成绩，并希望申通各级部门持续加强“快递员关怀”相关工作，做好各项员工保障，让一线员工们感受到温暖。

徐建表示，每年“双11”是快递人最辛苦忙碌的时候，大家用夜以继日的连续运转来保障消费者的快递准时到达，展现出新时代的奋斗精神，希望所有申通人继续加油，用优质服务让“双11”工作再上一个新台阶，也祝愿申通快递“再攀高峰”。

中通快递股份有限公司亮相进博会与空气产品公司

深化合作合力打造绿色物流体系

11月7日，中通快递股份有限公司亮相第四届中国国际进口博览会，并与空气化工产品（中国）投资有限公司（以下简称“空气产品公司”）签订战略合作意向书，双方将利用资源互补优势，在快递业运营场景中推广新能源物流车辆的应用，并基于中通转运中心布局和空气产品公司加氢站点布局，联合产业链上下游企业，共同打造低碳绿色物流示范运营场景。

集团发展研究中心主任金任群和空气产品公司中国区副总裁及氢能业务总经理代表双方签署战略合作意向书。

金任群表示，中通长期践行社会责任，坚持贯彻绿色发展理念，在快递运输层面，中通持续致力于降低运输环节对环境产生的影响，并将节能减排纳入快递运输全过程监督环节，在车辆减排、降低能耗等方面做持续探索和努力。空气产品公司将基于氢能“制-储-运-加”全面解决方案、自身技术与专业服务能力，提供物流企业零碳整体解决方案，与中通一起合力打造更绿色、更低碳、更环保的物流体系。

韵达国际参加第四届中国国际进口博览会

11月5日-10日，韵达国际亮相2021第四届中国国际进口博览会展区。

展会现场，韵达国际工作人员热情为到访观众宣传韵达

国际核心业务、各种特色业务等，细心地为前来询问的商家、同行及消费者交流国际跨境电商的发展趋势和前景，并介绍韵达国际的海外优势线路和定制化服务。

近年来，韵达国际积极响应国家“一带一路”倡议，在全球布局网点，丰富产品服务线路，优化货源结构。同时在海外仓、当地“最后一公里”等方面拓展深度合作伙伴，稳定推进海外服务网络建设，致力于为国内外制造企业、贸易企业、跨境电商及消费者，提供稳定、高效的国际快递、物流及供应链解决方案，灵活满足用户多样化需求。

目前，韵达国际服务网络已开通韩国、加拿大、澳大利亚等超过 30 条国际专线，覆盖全球 35 个国家和地区。依托韵达速递多年的物流管理经验，为消费者提供优质的国际出口集运服务，采用的中英文集运系统、一对二服务，为客户提供收货、验货、合并打包以及集运仓储等优质服务体验，让客户放心所托。

报：国家邮政局精神文明建设指导委员会

上海市精神文明建设委员会

上海市快递行业精神文明创建指导小组

上海市邮政管理局精神文明建设委员会

送：上海市文明办，上海市建交党委办公室，上海市建交系统文明办，上海市交通委文明办，上海市邮政管理局各处室、管理局、文明办，上海市快递行业协会，各快递企业
